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ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В 

ПІДПРИЄМНИЦТВІ 

 

Зміни середовища функціонування підприємства та активний розвиток 

інформаційних технологій вимагають постійного розвитку та вдосконалення 

системи управління підприємством, розробки нових прогресивних методів і 

механізмів, які будуть здатні зменшити вплив негативних факторів на загальні 

показники діяльності підприємства. В сучасних умовах виставляються нові 

вимоги до механізму управління підприємством, ефективність якого повинна 

забезпечуватися як під впливом удосконалення організації виробництва, праці 

та управління, так і спроможністю його пристосування до сучасних умов 

господарювання. В умовах трансформації економіки діяльність окремих 

підприємств безпосередньо залежить від ступеня їх інформованості і здатності 

ефективно використовувати наявну інформацію. 

Різке ускладнення системи виробництва і збуту, впровадження 

інформаційних технологій та підвищення рівня використання сучасних 

комунікаційних систем вимагають вирішення проблеми переходу до нових 

технологій управління, без яких неможливо забезпечити реалізацію 

інноваційних процесів, підвищення конкурентоспроможності [1]. Здатність 

мобілізувати і максимально використати досягнення інформаційних технологій 

набула вирішального значення. Для досягнення успіху в новому 

інформаційному середовищі підприємству потрібні нові можливості, які будуть 

використовуватися для більш ефективної роботи на ринку. Інформаційні 

технології дають можливість підприємствам: значно збільшити швидкість 

обробки інформації; створювати різні види та форми баз даних; оперативно 
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приймати управлінські рішення; застосовувати сучасні методи управління; 

поліпшити організацію управління персоналом підприємства; підвищити 

продуктивність праці співробітників, ефективність роботи керівництва [2]. 

Провідні міжнародні компанії вважають впровадження цифрових 

технологій одним з основних факторів для інноваційного розвитку та 

підвищення конкурентоспроможності. Україна відстає у розвитку та якості 

цифрових технологій у підприємництві. На сьогодні такі цифрові технології 

перетворилися у потужну рушійну силу в торгівлі, виробництві, сфері послуг, 

охороні здоров’я, освіті та ін. В України є великий потенціал для впровадження 

та розвитку цифрових технологій, проте вона лише розробляє стратегії 

запровадження власного цифрового ринку. Вагомою складовою трансформації 

підприємництва в Україні є використання можливостей сучасних 

інформаційно-комунікаційних технологій для створення та виробництва 

товарів, надання послуг для сталого розвитку країни  

Зміни у світовій цифровій економіці є серйозними викликами, а з іншого 

боку – це також нові можливості для розробки нових стратегій удосконалення 

традиційної економіки та входження країни у глобальний цифровий простір. 

Згідно даних підприємства найбільше використовують Інтернет для надсилання 

або отримання повідомлень електронною поштою та проведення банківських 

операцій. Підприємства недостатньо використовують Інтернет для телефонних 

дзвінків за допомогою Інтернет/VoIP-зв’язку або відео-конференцій та доступу 

до ін. фінансових послуг (менше ніж 50%). Тому вивчення різних сторін 

цифровізації підприємництва та його становлення в Україні є нагальними 

науково-практичними завданнями [2]. 

На підприємствах існують різні системи прийняття та полегшення 

управлінських рішень, які активно сприяють комунікативному процесу, а саме : 

Управлінська інформаційна система – це комп’ютерна інформаційна система, 

що постачає повсякденну інформацію менеджерам середнього і нижчого рівнів. 
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Система орієнтована на поточні, операційні напрямки діяльності і особливо 

важлива в плануванні, прийнятті рішень, контролюванні; Система підтримки 

рішень (СПР) – комп’ютерна інформаційна система, яка підтримує процес 

прийняття управлінських рішень в ситуаціях, які не досить добре 

структуровані.  

В теперішніх умовах існує багато програмних продуктів для отримання 

прогнозних даних, які спрощують роботу, значно скорочують час розроблення 

та точність підрахунків у плануванні. Найбільш широко застосовують програми 

COMFAR ІІІ (UNIDO), NetSuite, Odoo, Project Expert (розробка компанії 

«ПроІнвест Консалтинг») та інші.  

Такі системи загалом не вказують, які рішення є оптимальними спрямую 

процес прийняття рішень в правильний напрямок з допомогою спеціальних 

прийомів, які допомагають менеджерам більш детально аналізувати ситуацію.  

Таким чином, використання інформаційних технологій на підприємстві 

при впровадженні організаційно-економічного механізму управління 

підприємством є дуже актуальним питанням, котре може допомогти 

підприємству не тільки в повної мірі використовувати організаційні складові 

підприємства, а й збільшити економічний ефект від його діяльності. 
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